

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА Областная



18 МАРТА 2013 ПОНЕДЕЛЬНИК № 28 (1049)

WWW.OGIRK.RU

Губернатор Сергей Ерощенко провел прием граждан

Губернатор Иркутской области Сергей Ерощенко провел личный прием граждан. Жилищные вопросы традиционно являются трудно решаемыми, и чаще всего звучат на личных приемах. Не стала исключением и эта встреча.

Инвалиду второй группы, иркутянке Наталье Халтуриной по программе переселения из ветхого и аварийного жилья предоставили некачественную квартиру в Ершиках (Иркутск).

— Я жила на улице Красногвардейской, наша семья с 1982 года стояла в очереди на получение жилья. Мне предложили единственный вариант, мы переехали. Там все рушится, перегородки без звукоизоляции. В этой квартире невозможно находиться. Я пытаюсь отстаивать свои права, но мне отказали.

— Поскольку дом малозаданный, он был построен без контроля со стороны Службы государственного жилищного и строительного надзора Иркутской области. Кто принимал эти дома? — спросил глава региона.

Губернатору пояснили, что указанный дом находится на гарантийном обслуживании. Квартиры приобретались министерством строительства и дорожного хозяйства Иркутской области. Чтобы обратиться в суд по недочетам, необходимо, чтобы из министерства пришло соответствующее обращение.

Представители фирмы-застройщика сообщили, что сегодня в Ершиках работает эксплуатационная служба, которая по любому заявлению устраивает недоделки. Губернатор дал поручение министерству строительства совместно со Стройнадзором и мэрией Иркутска подготовить документы для обращения в суд на застройщика.

Наталья Халтурина также сообщила губернатору, что микрорайон плохо ходит общественный транспорт. Сергей Ерощенко согласился, что застройщики, взводя дома, порой забывают об инфраструктуре — дорогах, транспорте, детских садах. Он распорядился внести в повестку градостроительного совета отчеты глав муниципалитетов о мерах, позволяющих обеспечить в новых поселках нормальные условия проживания.

— Дороги надо строить не только для эстафеты олимпийского огня, необходимо, прежде всего, думать о людях, которые живут в регионе, — подчеркнул глава области.

Иркутянка Людмила Костылева также попросила губернатора помочь в решении жилищного вопроса. Она с



Фермеру Евгению Алсаеву помочь будет оказана в рамках программ, которые реализуются в региональном минсельхозе. Ему губернатор Сергей Ерощенко посоветовал обратиться в министерство, чтобы составить бизнес-план, в котором будут четко определены этапы развития КФХ.

дочерью и малолетним внуком проживала в 16-квартирном доме, подлежащем расселению. В доме отсутствовали горячее и холодное водоснабжение, центральное отопление. Семья переехала в смежную квартиру, откапавшись в поселенке Боково. Однако получить землю под жилищное строительство непросто. Куда бы ни обращалась женщина, везде получала отказ. Как оказалось, участок на берегу Ангары, который семья выбрала под строительство, периодически затапливается. Лойко предложили участок в местности, где, по словам Екатерины, нет даже электричества.

Сергей Ерощенко поручил рассмотреть вопрос в кратчайшие сроки.

— Если вам не позовут через две недели, приходите прямо ко мне в приемную, — посоветовал губернатор многодетной маме.

Молодой фермер Евгений Алсаев из деревни Загатуй Баяндаевского района

держит большое подсобное хозяйство. Он недавно получил статус фермера и планирует расширять производственную базу. Для этого ему нужна государственная поддержка.

Евгений рассказал главе региона, что имеет в собственности 65 га земли, технику, скот. Упор делает на развитие животноводства и даже планирует открыть цех по производству мясных полуфабрикатов.

— Много ли в вашем районе хозяйств, способных развиваться? Где вы рабочих берете? — поинтересовался глава региона.

— В прошлом году привлекал сезонных работников, моих земляков. Что касается КФХ, то их становится больше, — ответил фермер.

Сергей Ерощенко также поинтересовался у начинающего фермера о рынке сбыта, а затем подчеркнул:

— Я далек от мнения, что импортные продукты питания лучше, чем у местных производителей. Поэтому местным производителям необходимо помогать на всех уровнях власти.

Евгению Алсаеву помочь будет оказана в рамках программ, которые реализуются в региональном минсельхозе. Фермеру губернатор посоветовал обратиться в министерство, чтобы составить бизнес-план, в котором будут четко определены этапы развития КФХ.

Людмила ШАГУНОВА
Фото Александра ШУДЫКИНА

«Нитол» поработает на склад Его собственники и власти обещают сохранить производство в Усолье-Сибирском

**ПРОЕКТ
Акционеры и кредиторы «Нитола» совместно с властями договорились о сохранении проекта компании по производству поликристаллического кремния в Иркутской области, который ранее предполагалось законсервировать, сообщил журналистам губернатор региона Сергей Ерощенко.**

— Найдены возможности для сохранения производства. В этом участвует Сбербанк, Роснано (кредиторы «Нитола»). Речи о закрытии не идет. Промплощадку мы будем также развивать под другие производства. Возможно размещение иного производства, где будут работать 300 человек, — сказал глава региона. Он добавил, что на площадке «Нитола», к примеру, можно создать предприятие, выпускающее OSB-плиты.

«Нитола» пытается создать в Иркутской области на базе своих предприятий (ООО «Усолье-Сибирский силикон» и ООО «Усольхимпром») высокотехнологичный производственный комплекс по производству поликремния. Но, по данным Роснано, мировые цены на поликремний в 2008–2012 годах упали с 300–400 до 16 долларов за килограмм. Из-за этого мировые производители вынуждены были временно, либо полностью консервировать производство.

«Нитола» собирается выпускать в Иркутской области до 5 тыс. тонн поликремния в год, но сейчас может делать не более 300 тонн в год. Ранее кредиторы и акционеры компании рассматривали вопрос о консервации проекта.

Первый зампред иркутского правительства Владимир Пашков пояснил журналистам, что сейчас речь идет об «удержании производства на минимальном уровне», снижении затрат при производстве поликремния (последним сейчас занимается Роснано), для чего, очевидно, понадобятся дополнительные средства акционеров.

— Некоторые времена «Нитола» будет просто работать на склад. Мы выйдем из этой ситуации, по прогнозам, она продлится от двух до трех лет, — сказал Владимир Пашков.

Ранее Сергей Поликарпов, управляющий директор ОАО «Роснано» говорил

— Найдены возможности для сохранения производства. В этом участвует Сбербанк, Роснано (кредиторы «Нитола»). Речи о закрытии не идет. Промплощадку мы будем также развивать под другие производства. Возможно размещение иного производства, где будут работать 300 человек, — сказал глава региона. Он добавил, что на площадке «Нитола», к примеру, можно создать предприятие, выпускающее OSB-плиты.

В настоящем времени в компании Sherigo Resources Limited (Британские Виргинские острова, контролирует «Группу Нитола») Роснано владеет 58,75%, Сбербанк — 41,25%. Сбербанк и госкорпорация выделяют «Нитолу» средства на реализацию проекта.

Петр ЯЩИКОВ

Тарифы ЖКХ — под контролем властей

Семейные альбомы станут основой для сельского проекта

Иркутяне увидели факел олимпийского огня

НОВОСТИ РЕГИОНА

ЗИМА

В Зиме планируется строительство нового дома культуры, физкультурно-оздоровительного комплекса и стадиона, сообщил мэр города Владимир Трубников. Проекты уже одобрены правительством региона. Строительство будет вестись за счет областных программ «Развитие социально-инженерной инфраструктуры Иркутской области» и «Развитие физкультуры и спорта». Согласно предварительным подсчетам на возведение дома культуры потребуется 72 млн рублей, на строительство ФОКа и стадиона — не менее 100 млн рублей.

— Данные объекты планируется построить на месте бывшего дома культуры им. Гринчика, снос остатков здания которого завершен на прошлой неделе, — пояснил Владимир Трубников. — Строительство может начаться в 2014 году.

Анна Виговская

ЗАЛАРИНСКИЙ РАЙОН

В поселке Хор-Тагна Заларинского района состоялось торжественное открытие подвесного пешеходного моста. Длина сооружения — 150 метров. Как сообщил заместитель мэра территории Валерий Орлов, данный объект был построен на средства, полученные в рамках проекта «Народные инициативы» и спонсорские вложения. Общая сумма затрат составила 735 тыс. рублей. В настоящий момент в селе Хор-Тагна проживает около 1 тыс. человек.

Анна Виговская

УСОЛЬЕ-СИБИРСКОЕ

25–26 марта в Усолье-Сибирском пройдет отборочный тур областного фестиваля «Байкальская звезда». Как сообщили в пресс-службе администрации города, в конкурсе примут участие 200 детей из 11 территорий Приангарья. Мероприятие призвано выявить творчески одаренных детей, содействовать социальному, культурному становлению, творческому и духовному развитию детей-инвалидов, детей-сирот и тех, кто остался без попечения родителей. Победители отборочного тура примут участие во втором, заключительном этапе, который состоится 1 июня в Иркутске.

Людмила Шагунова

НИЖНЕИЛИМСКИЙ РАЙОН

В Новой Игриге планируют открыть детский сад дневного пребывания. Как сообщили в пресс-службе администрации города, в конкурсе примут участие 200 детей из 11 территорий Приангарья. Мероприятие призвано выявить творчески одаренных детей, содействовать социальному, культурному становлению, творческому и духовному развитию детей-инвалидов, детей-сирот и тех, кто остался без попечения родителей. Победители отборочного тура примут участие во втором, заключительном этапе, который состоится 1 июня в Иркутске.

Людмила Шагунова

СЛЮДЯНСКИЙ РАЙОН

В Култуке прошли общественные слушания по планам строительства и реконструкции участка федеральной трассы М-55, который проходит через поселок. В слушаниях приняли участие представитель ОАО «Гипрордорн» Алексей Сушков, мэр Слюдянского района Андрей Должиков, специалисты администрации и жители поселка.

Проект предусматривает ликвидацию култукского срепантини, удлинение самой трассы, изменения уровня уклона дороги и поворотов, создание трехполосного движения, установку ограждений от шума и ветра. Жителям Култука наглядно показали и рассказали об основных параметрах будущей трассы а также о том, какие дома, предположительно, попадают под снос. Предложения жителей Култука проектировщики и власти пообщались учесть. До конца года проект дороги будет отправлен на государственную экспертизу. Строительство начнется не ранее 2015 года.

Оксана Хасанова

ЗИМИНСКИЙ РАЙОН

В ближайшее время в Зиме начнется строительство нового детского сада, рассчитанного на посещение 240 детей. Возвведение данного объекта будет осуществляться по областной программе «Развитие дошкольных учреждений». Предварительная стоимость проекта — 4 млн рублей. Сейчас в Зиме в очереди на устройство в детские сады стоят 1,2 тыс. малышей, из них в возрасте от 3 до 7 лет — 340 человек. Строительство нового детского сада позволит практически в полной мере решить проблему дефицита мест в дошкольных учреждениях.

Анна Виговская

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В Следственном управлении по Иркутской области запланирован прием граждан сотрудниками центрального аппарата Следственного комитета Российской Федерации. 19 и 23 марта в 10 часов прием пройдет в Иркутске в здании регионального управления по адресу: ул. Володарского, 11.

Аналогичный прием граждан состоится 19 марта в 10 часов в Следственном отделе по городу Братску (ул. Коммунальная, 1, стр. 5). Справки по телефонам в Иркутске: (3952) 26-18-41, 26-18-42, в Братске: (3953) 26-66-48, 25-67-35.

Коммунальные тарифы – под контролем властей

ЖКХ

Президент России Владимир Путин заявил, что тарифы ЖКХ не должны расти более чем на 6% в год. Глава государства был возмущен резкими изменениями в платежках жителей страны в январе-феврале этого года. Сейчас ситуация в сфере ЖКХ строго контролируется. Первый зампред правительства Иркутской области Владимир Пашков провел совещание по проверке начислений оплаты за услуги ЖКХ в Приангарье.

Прямо во время совещания Владимир Пашков позвонил по телефону горячей линии: (3952) 33-56-26, и поинтересовался, как часто обращаются жители области по этому номеру и по каким конкретно вопросам. Специалист службы по тарифам сообщила, что в день на горячую линию поступает 30–40 звонков. Многие не понимают, что тарифы на холодное и горячее водоснабжение, отопление и электроснабжение остались на прежнем уровне, а растут, к примеру, может платить за содержание жилья, которую устанавливают управляющие компании, или сами собственники (она никак не регулируется властями).

Михаил Басов, временно заменявший должность руководителя службы по тарифам Иркутской области, отметил, что в начале года

жители, в основном сельских территорий Приангарья, действительно получили платежки с повышенными тарифами. Это произошло потому, что в терриориях на протяжении длительного времени действовали заниженные нормативы потребления коммунальных услуг, и введение новых привело к объективному росту. Однако в соответствии с поручениями президента плата позже была возвращена на уровень 2012 года.

По поручению правительства РФ среднегодовой рост платы должен составить 6%. Так как тарифы менялись в июле прошлого года, в аналогичном месяце 2013 года они могут возрасти еще на 6%, то за год не более чем на 12%.

Ирина Гладышева, начальник управления модернизации и стра-

тического развития министерства жилищной политики, энергетики и транспорта региона пояснила, что с 1 сентября 2012 года вступило в силу постановление правительства, которое регламентирует порядок предоставления гражданам коммунальных услуг и порядок расчета оплаты как при наличии общедомовых приборов учета воды и тепла, так и при их отсутствии. Новшество состоит в том, что все виды коммунальных услуг – холодное и горячее водоснабжение, отопление и электроснабжение – разделены на два платежа: непосредственно за квартиру и за общедомовые нужды.

Если в доме установлены приборы учета, то порядок оплаты следующий: из показаний общих счетчиков вычитываются данные поквартирных приборов, и если образуется разница, то она распределяется между всеми собственниками исходя из площади их квартир: чем больше жилье – тем выше плата.

Ирина Гладышева подчеркнула, что вопрос о том, платить за соседа или не платить, зависит от самих собственников. Если в какой-то квартире нет счетчиков, но там, скажем, проживают 20 гостей из близкого зарубежья, и еще столько же по выходным приходят к ним в гости, чтобы принять душ, то платить за потребленную воду и другие коммунальные услуги придется другим жильцам.

Граждане должны нести ответственность за использование обще-

домового имущества. Платить за общие нужды не придется, если в доме наведен порядок. Есть советы домов, и необходимо делать поквартирные обходы, фиксировать количества реально проживающих и передавать информацию в управляющие компании. Также нужно приывать граждан установливать приборы учета, – отметила начальник управления модернизации и стратегического развития министерства жилищной политики.

Если приборов учета в доме нет, то применяются специально установленные нормативы. Они зависят сумма, скорее всего, выйдет приличной.

В Иркутске 86% жилых зданий оснащено приборами учета тепловой энергии и горячей воды. Что касается счетчиков холодной воды, то они имеются лишь в 10–15% домов. Сейчас обязанности устанавливаются приборы перешла к ресурсоснабжающим организациям, и до 1 июля они должны выполнить эту работу. Однако платить за общедомовые счетчики придется собственникам квартир. Рассрочка может быть дана на пять лет.

Индивидуальные приборы учета каждый собственник должен установить сам. Пока никаких санкций для тех, кто еще этого не сделал, нет. Но с 2014 года все, у кого нет счетчиков, будут платить выше норматива – рассматривается вопрос введения повышающих коэффициентов.

Представители службы по тарифам и министерства жилищной политики подчеркнули, что в настоящее время плата за коммунальные услуги должна соответствовать параметрам декабря прошлого года. Все изменения, касающиеся стоимости коммунальных услуг, перенесены на июль. Владимир Пашков поручил не снижать уровень контроля за ситуацией и требовать от мэров муниципальных образований региона таких же действий.

Юлия УЛЫБИНА

от разных параметров, в том числе от этажности здания. С 1 июля в платежках появится отдельная строка – потребление коммунальных услуг на общедомовые нужды. Если в доме наведен порядок, у всех есть счетчики, в подъездах не протекают трубы, то сумма по этой строке может быть равна нулю. Если порядка нет, имеются утечки, а также квартиры без счетчиков с кучей жильцов, то

Заканчиваются полномочия у генконсула Монголии в Иркутске

СОТРУДНИЧЕСТВО

1 апреля заканчиваются полномочия Генерального консула Монголии в Иркутске Азадына Баатарцогта. На прошлой неделе он побывал с прощальным визитом в Законодательном Собрании, встретился со спикером Людмилой Берлинской, затем – с губернатором Сергеем Ерофеенко.



Азадын Баатарцогт

Людмила Берлина поблагодарила Генерального консула за сотрудничество и большой личный вклад в развитие двусторонних отношений. На дипломатической службе в Иркутске Азадын Баатарцогт проработал без малого три года.

– У нас прекрасное общее прошлое, но, что особенно важно, наши государства имеют и общее будущее, крепкие экономические и культурные связи. А сотрудничество между Иркутской областью и Монголией занимает особое место во взаимоотношениях двух государств, недаром во внешнеэкономическом обороте наших стран 23% приходится именно на Иркутскую область, – подчеркнула спикер.

В свою очередь Генеральный консул отметил, что Иркутская область является для Монголии приоритетным регионом сотрудничества, и с каждым годом оно должно расширяться. Так, к примеру, сокращены сроки выдачи виз для въезда в Монголию. С мая авиарейс по маршруту Иркутск – Улан-Батор будет осуществляться три раза в неделю – по понедельникам, средам и пятницам. В планах монгольской стороны, по словам господина Баатарцогта, подписывание нового договора о сотрудничестве между Монголией и Иркутской областью. Последний раз подобный договор был заключен в 2001 году. Также есть необходимость открыть подготовительный факультет при ИГУ по изучению русского языка для монгольских студентов. Иркутск до сих пор остается одним из главных центров подготовки кадров для стра-

ны. К примеру, новый Генеральный консул, по словам Азадына Баатарцогта, является выпускником Иркутской государственной сельскохозяйственной академии.

Иркутская область является для Монголии приоритетным регионом сотрудничества. Сокращены сроки выдачи виз для въезда в Монголию. С мая авиарейс по маршруту Иркутск – Улан-Батор будет осуществляться три раза в неделю.

В заключение встречи Людмила Берлина пригласила Генерального консула на празднование Алтартаны и Ёрдынских игр, которые состоятся летом, и вручила памятный подарок от Законодательного Собрания Иркутской области.

Консул Монголии также встретился с главой региона Сергеем Ерофеенко. Губернатор подтвердил, что торгово-экономические связи Иркутской области с Монголией развиваются динамично. Правительство региона сейчас работает над развитием пограничного автомобильного пункта пропуска Монды – Хань.

Ольга АНДРЕЕВА
Фото Александра ШУДЫКИНА

Поступить в МГУ без экзаменов

ОБРАЗОВАНИЕ

В минувшие выходные впервые в Иркутске прошел региональный тур Всероссийской олимпиады «Покори Воробьевы горы!». Ее участниками стали более сотни ребят из 14 регионов России.

Очный тур Всероссийской олимпиады «Покори Воробьевы горы!» – 2013 состоялся в Иркутске 16–17 марта. Ребятам были предложены олимпиадные задания по всеми предметам: химия, математика, физика, биология, обществознание, история, литература и иностранные

языки. Проверить свои знания в столице Приангарья приехали выпускники школ и учащиеся старших классов из Алтайского, Красноярского, Приморского, Забайкальского, Камчатского, Хабаровского краев, Амурской, Сахалинской, Иркутской, Магаданской, Еврейской автономной областей, а также Республики Саха (Якутия), Тыва и Бурятии.

– Это очень значимое событие для нашего региона, – отметила на открытии заместитель министра образования Приангарья Ирина Гетманская. – Впервые в Иркутске проходит стол масштабное мероприятие, которое позволяет найти талантливых и одаренных детей.

Организаторами проведения олимпиады «Покори Воробьевы горы!» выступает Московский государственный (МГУ) им. Ломоносова совместно с издательским домом «Московский комсомолец». «МК» оплачивает не только дорожные расходы конкурсантов, но и прожива-

ние в местах проведения финального тура.

Как сообщили организаторы мероприятия, в первом, заочном туре олимпиады 2013 года участвовали около 30 тыс. выпускников и учеников старших классов. В очный тур вышли чуть более двух тысяч. Из них более сотни стали участниками этапа, проходящего в Иркутске. В их число вошли только 10 конкурсантов из Прибайкалья. За три часа, отведенных на олимпиаду, ребятам предстояло справиться с весьма непростыми задачами. По словам членов жюри, доктора МГУ им. Ломоносова Татьяны Покровской, они кардинально отличались от предлагаемых в тестах единого государственного экзамена.

– Очень многие ребята обладают нестандартным образом мышления, – пояснила она. – ЕГЭ, к сожалению, не всегда выявляет их истинные способности, а такие олимпиады, как наша, дают возможность в

полном мере раскрыть талантливых детей, помогают отступить от принятой тестовой формы, более творчески проявить свои способности.

– Проводя олимпиаду «Покори Воробьевы горы!», мы стараемся сломать стереотип, что качественное и престижное образование доступно только обеспеченному слою общества, – добавил председатель жюри, профессор Московского государственного университета им. Ломоносова Юрий Садовничий. – Сейчас в МГУ учится уже более полутора тысячи победителей данной олимпиады. Образо-

вание в столичных вузах становиться доступным для каждого российского школьника, вне зависимости от места проживания, социального статуса и материального благополучия.

Не сомневаемся, что нынешние школьники будут стремиться к вершинам знаний с таким же старанием и интересом, как это делали их предшественники.

Победители олимпиады, по словам организаторов, будут определены в конце марта.

Анна ВИГОВСКАЯ

Олимпиада «Покори Воробьевы горы!» проходит по всей стране с 2005 года. В 2009-м она была включена в перечень олимпиад школьников Министерства образования и науки РФ. В 2012-м в олимпиаде «Покори Воробьевы горы!» приняли участие 28 тыс. школьников. В нынешнем году выездные комиссии профессоров МГУ посетят, кроме Иркутска, Барнаул, Брянск, Йошкар-Олу, Ростов-на-Дону, Уфу. Столица Приангарья стала самой восточной точкой на карте страны, куда прибыла профессура МГУ.

СПРАВКА

ИТОГИ

ИРКУТСКИЕ СУДЫ ОТЧИТАЛИСЬ ЗА ГОД

Бюджет Иркутской области в 2012 году выделил 381 млн рублей (на 24% больше, чем годом ранее) на обеспечение работы мировых судов, сообщил заместитель губернатора Владимир Дорофеев на отчетно-выборной конференции судей региона.

– Мы понимаем важность той работы, которую делают мировые суды. Они выносят решения по делам, касающимся любого жителя региона. Нагрузка на служителей Фемиды растет (они рассматривают ежегодно более 200 тыс. дел), поэтому мы поддержали введение дополнительных штатных единиц – помощников судей. В 2011–2012 годах за счет бюджета Иркутской области повышение квалификации прошли 107 судей, – сказал Дорофеев.

Председатель Иркутского областного суда Николай Дубовик, выступая на отчетно-выборной конференции, отметил, что судьям приходится работать в условиях «крайне нестабильного законодательства».

– За последние два года в уголовный кодекс было внесено более трех тысяч изменений и дополнений, в уголовно-процессуальный – более 700. Не отмечалось стабильностью и гражданское законодательство – для его изменения приняты 29 федеральных законов, – сказал Дубовик.

Он также коснулся ныне актуальной проблемы борьбы с коррупцией. По данным облсуда, число лиц, осужденных за должностные преступления в Иркутской области в 2012 году, сократилось почти на 40%, до 102 человек, в сравнении с 2011 годом.

– Борьба с коррупцией усиливается, мы, юристы, понимаем, что ее единственным средством являются меры уголовной реформы. Вместе с тем количество лиц, осужденных за данный вид преступления, уменьшилось: со 102 лиц в 2011 году до 60 лиц в 2012-м. То есть мы говорим о борьбе с коррупцией, а «посадок» нет, – отметил Дубовик.

По его словам, снижение показателей не связано с деятельностью судов, поскольку «они работают на давальческом материале от органов предварительно-следствия».

Самым распространенным коррупционным преступлением, по словам Дубовика, является взяточничество – за него осуждены 80% лиц от общего количества признанных виновными в коррупции.

Председатель облсуда уточнил, что суды чаще стали применять к взяточникам такое наказание, как штраф (как основное).

– Если в 2010 году штраф был назначен 23% осужденных, в 2011 году – 47%, в 2012 году – 70%, – сказал Дубовик.

В целом, как отметил председатель облсуда, в 2012 году за различные преступления в Иркутской области были осуждены 16 тыс. человек, то есть 77% представших перед судом. К лишению свободы были приговорены 3,8 тыс. человек. К ограничению свободы суды в 2010 году приговорили 93 человека, в 2011 – 162, в 2012 – 500.

Петр ЯЦКОВ

ПЛАНЫ

ИМЕНА ГЕРОЕВ НАНЕСУТ НА СТЕНУ ПАМЯТИ

К 70-летию победы в Великой Отечественной войне в Иркутске будет отреставрирована Стена памяти у мемориала Вечного огня, также на ней появятся имена новых героев, которые через десятки лет были найдены поисковиками на местах бывших сражений.

А в Смоленске установят мемориальный знак в честь иркутских воинов 46-й стрелковой дивизии, летом и осенью 1941-го героически сдерживавших врага на подступах к Москве.

Меньше двух месяцев остается до 68-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, но уже сейчас в Иркутской области начинается подготовка к 70-летию, которое будет отмечаться 9 мая 2015 года. На оргкомитет Победы заместитель губернатора Иркутской области Сергей Дубровин поделился грандиозными планами празднования юбилея Великой Победы. По его словам, предполагается провести строительно-восстановительные работы Стене памяти у мемориала Вечного огня в Иркутске. Помимо непосредственной реставрации памятника, по предложению Совета ветеранов, в список погибших воинов будут добавлены новые имена героев, которые стали известны благодаря поисковым работам.

– Наши поисковики также нашли много иркутян, погибших под Смоленском, поэтому мы предлагаем установить в этом городе памятный знак нашей 46-й стрелковой дивизии, – сказал Сергей Дубровин. В планах оргкомитета – издание красочного подарочного издания «Сибирь стояла под Москвой», куда войдут произведения иркутских писателей как известных, так и еще не знакомых читателям. Помимо этого намечено выпуск книги «Люди мира, на минуту встаньте», рассказывающей об узниках фашистских

ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

Редакция газеты «Областная» на странице «Гражданское общество» рассказывает о жизни и делах общественных организаций Приангарья, знакомит читателей с новыми инициативами активистов Иркутской области, помогает общественникам решать свои проблемы.

Информацию о работе общественных организаций можно направлять в редакцию:
адрес для писем: 664011 Иркутск, ул. Рабочая, 2а. E-mail: og@ogirk.ru (с пометкой «Гражданское общество»).

Сохраните семейный альбом Областной Союз сельских женщин разработал новый проект

ИНТЕРВЬЮ

Собрать старые семейные фотографии, написать рассказы об истории раритетных снимков и в итоге стать одним из авторов специального сборника – такая возможность предоставляется участникам проекта «Сохраните семейный альбом». Он был разработан в Иркутском областном отделении «Союз сельских женщин». О планах общественной организации по укреплению семейных традиций и развитию села в целом «Областной» рассказала ее председатель Нина Суворова.

– Нина Ивановна, прежде всего, позвольте поздравить вас с присвоением звания «Почетный гражданин Усольского района» в 2012 году. Вы руководили территорией в очень трудное время – все вокруг разваливалось, а вот район устоял и сохранил свой потенциал. Теперь вы возглавляете региональную общественную организацию «Союз сельских женщин». Как вас воспринимают в качестве общественного деятеля власти?

– В прошлом году силами «Союза сельских женщин» за счет гранта Губернского собрания общественности Иркутской области был реализован большой проект «Сельская семья – опора духовности нации». Его мероприятия прошли в более чем 40 селах и деревнях 16 муниципальных районов. Власти начали понимать, что мы не между собой устраиваем, а занимаемся важным делом. У меня всегда была такая внутренняя гендерная линия – снять социальную напряженность. Пока мы ругаем жизнь, она проходит – и ни дня, ни часа не вернется. Мой жизненный выстраданный девиз

таков: «Каждый день – хоть по одной ступеньке, но только вверх».

Несколько лет назад мы реализовывали проект «С песней от села к селу», и в 2013 году решили к нему вернуться. Наши женщины очень обрадовались, ведь проект был очень популярен. В разных деревнях люди исполняли песни, которых их научили бабушки и прабабушки. Творческие коллективы имели возможность общаться на этих концертах. Люди из одного села ездили в другое в гости к соседям, выступали, делились новостями, планами. Одна из номинаций этого конкурса предусмотрена для семейных ансамблей.

Нам важна ведь в первую очередь работа с семьей. Кто знает, может, на этих мероприятиях и своего рода смотрины состоятся, познакомятся будущие супруги. Раньше ведь так и было: уборка заканчивалась, и люди собирались на праздники. Вместе работали, вместе отдыхали.

– Сейчас все по-другому, время индивидуализма.

– Общинность нам была присуща истары. Раньше всем

миром могли строить избу молодежем. Но сейчас потребительское время, люди хотят жить для себя. Эта внедряемая извне философия нам совершенно чужда. Поэтому люди с удовольствием участвуют в таких наших проектах, как «Живи, родник, живи», когда жители села вместе наводят порядок возле родников. Вспомните, как раньше проходили субботники – большие трудовые праздники. Я настраиваю наших женщин на такую общность.

– Ваши проекты объединяют людей разных национальностей. На одном из праздников, например, татарская семья исполняла украинскую песню на русском языке.

– С помощью большого проекта «Сельская семья – опора духовности нации» мы показали, насколько дружно в сибирских селах живут носители разных культур. В 2013 году мы запустили новый проект – «Духовные скрепы сибирского села», в котором ставка делается на сохранение традиций народов. Запретительными мерами проблема экстремистских проявлений не решить. А когда мы будем больше знать о культуре других наций, слышать истории о семьях, это даст свои плоды.

– В новых проектах предусмотрено участие детей?

– Конечно. Дети проявляют большой интерес к мероприятиям. В прошлом году у нас проходил конкурс сочинений-очерков «Сельская семья от Столицы до наших дней». Нам ребята прислали более 200 работ. Они, конечно, были выполнены на разном уровне: кто-то ограничился рассказом о семейных преданиях, кто-то дополнительностью поработал с краеведческими материалами, исторической литературой. Но везде чувство-

вался неподдельный интерес к теме. Даже после подведения итогов мне звонили и спрашивали, можно ли еще отправить работы детей.

В этом году Союз сельских женщин в рамках проекта партии «Единая Россия» «Сибирское село» и при спонсорской поддержке «Масложиркомбината» разработал новый проект, участвовать в котором могут дети и взрослые. Он называется «Сохраните семейный аль-

бом». Экспозиции фотографий будут представлены в сельских библиотеках. Финальная часть проекта пройдет в мае в Иркутске. Пока о своем участии заявили 15 районов. В связи с тем, что 2013 год объявлен годом библиотек, к работе также подключаются областные библиотеки – имени И.И. Молчанова-Сибирского и И.П. Уткина. По итогам проекта планируется издать сборник с работами победителей.

66

Для нас важно, чтобы в проектах участвовали представители разных поколений. Сегодня и дети, и пожилые люди нуждаются в общении. А совместная деятельность, тем более творческая, дает им возможность лучше ощутить вкус жизни. А еще у людей появляется уважение к себе, своему труду, к корням.

”

бом». Смысл в том, чтобы сельские семьи совместным трудом систематизировали семейные фотографии, а у подрастающего поколения активизировался интерес к истории своей семьи, своего села, наконец, страны. Участники могут составить описание фотографий, которые сделаны до 1950 года. Можно написать очерк об истории одного снимка, например, воен-

– В ваших мероприятиях активно участвуют в основном одни и те же семьи?

– Мы стараемся искать новых героев. Чем больше семей будет вовлечено в эту работу, тем лучше. И для нас важно, чтобы в проектах участвовали представители разных поколений. Сегодня и дети, и пожилые люди нуждаются в общении. Совместная деятельность, тем



Нина Суворова

более творческая, дает им возможность лучше ощутить вкус жизни. А еще у людей появляется уважение к себе, своему труду, к корням.

Юлия МАМОНОТОВА

Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Добровольцы перешли Байкал

АКЦИЯ

76 добровольцев совершили 16 марта традиционный переход через Байкал. Напомним, акция «Поход добра» призвана привлечь внимание жителей региона к проблемам, которые можно решить, совершая добрые дела.

Третий год подряд мероприятие организует Иркутский региональный Центр развития добровольчества «Твори добро».

Резкое ухудшение погоды в минувшую субботу не смущило волонтеров, собравшихся в третий поход во имя добра по льду Байкала. До Ангасолки участники традиционно добрались на электричке.

– В этом году акция проходит как раз накануне прошлогоднего воскресенья, перед великим постом, – рассказывает председатель регионального Центра развития добровольчества

«Твори добро», депутат Законодательного Собрания Иркутской области Анастасия Егорова. – Каждый из нас сюда приходит для того, чтобы сделать что-то хорошее, оставить добрый след после себя, поделиться теплом окружающим.

Маршрут Старая Ангасолка – Слюдянка очень популярен среди лыжников и любителей активного отдыха. Его расстояние составляет около 11–14 км. На старт для участников похода проводится инструктаж по технике безопасности. Инспекторы МЧС в этот день

работают в режиме повышенной готовности.

– Видимость сегодня крайне низкая. Ориентиры нет, поэтому нельзя отставать от группы. Сама дорога безопасна, средняя толщина льда – от 70 см до 1 м. Пешие переходы по льду разрешены, – отметил старший государственный инспектор по маломерным судам Слюдянской группы патрульной службы Центра ГИМС МЧС России по Иркутской области Анатолий Шитиков.

Добровольцы бодро и уверено направляются в путь. Постепенно облака поднимаются вверх, очищив панораму противоположного берега, ветер утихает, снегопад заканчивается.

– Ну, вот видите, как погода резко изменилась в лучшую сторону. Добро ведь всегда побеждает зло! – подбадривает участников Анастасия Егорова.

Марк САБУРОВ
Фото Ольги ВАСИЛЬЕВОЙ



ДИСКУССИЯ

Общественная палата РФ разработала ряд поправок к законопроекту «Об основах социального обслуживания населения РФ», которые значительно расширяют спектр услуг, оказываемых некоммерческими организациями (НКО).

Этой же цели будет служить и закон «Об областной государственной поддержке общественных объединений и социально ориентированных НКО», проект которого разрабатывается правительством. Об этом на круглом столе Общественной палаты Иркутской области сообщила депутат ЗС Татьяна Семёenkina:

– К сожалению, пока наши муниципальные образования мало заинтересованы в диалоге с НКО. Чтобы подстегнуть их, мы попросили правительство сделать одним из критериев оценки деятельности муниципалитетов как раз работу с НКО. И они пошли нам навстречу. С этого года такая оценка начнет действовать.

По последним данным в Иркутской области насчитывается 235 тыс. инвалидов, в том числе 13,2 тыс. детей. Работа с ними в основном лежит на министерстве социального развития, опеки и попечительства. Как сообщила начальник отдела по вопросам госполитики в сфере предостав-

ляемых мер социальной поддержки инвалидам Светлана Лабаева, в прошлом году для обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации и протезно-ортопедическими изделиями из федерального бюджета было выделено сначала 267 млн рублей, а затем для сокращения очередности – еще 403 млн рублей. Итого 670 млн рублей.

– На этот год запланировано 267 млн, – сказала Светлана Лабаева. – Этого, конечно, недостаточно. Мы уже обратились в правительство РФ с просьбой добавить еще как минимум 84 млн рублей.

Статистика показывает, что если в 2012 году произошло снижение количества инвалидов по сравнению с 2011 годом на 3 тыс. человек, то число детских инвалидов возросло на 266. объясняется это тем, что у медицины появилась возможность спасать жизнь младенцам, вес которых не превышает 500 граммов. А они автоматически попадают в разряд инвалидов.

– Как оказалось, выходить ребенку – поддела, необходимо довести его до нормального жизненного состояния, – объяснила Татьяна Семёenkina. – А для этого нужно реабилитационное отделение. Сейчас мы как раз решаем с правительством вопрос о выделении денег для его строительства.

По информации начальника отдела специальных программ областного министерства труда и занятости Валентины Федорягиной, из почти 5 тыс. инвалидов, обратившихся в прошлом году в службы занятости, было трудоустроено 1895 человек.

– В настоящее время готовится приказ о создании на предприятиях области минимально-

го количества рабочих мест для труда инвалидов. По нашим подсчетам, это даст возможность ежегодно устраивать на работу не менее 2 тыс. человек. Далее надо помочь инвалидам виться в трудовой коллективах. Многие женщины раньше вообще не участвовали в общественной жизни. И сейчас с радостью наблюдают, как они растут в глазах своих земля-

ков, а главное, в своих собственных глазах. Поэтому я настраиваю женщин на участие в решении проблем села, говорю о том, что нужно ходить на сельские сходы, общественные слушания, быть активной частью гражданского общества.

Константин ЖУКОВ

Член Общественной палаты Константин Жуков считает, что планы российского правительства по ликвидации специальных учебных заведений и переводом детей с ограниченными возможностями в обычные школы с целью их социальной адаптации, просто абсурдны:

– Они плохо информированы о программах, постановлениях, указах и мероприятиях, которые должны улучшить их жизнь, я не говорю уж об отсутствии психологической помощи.

По итогам обсуждения была подготовлена резолюция, в которой предлагается ряд рекомендаций, в том числе и создание общественного фонда по ресурсной поддержке НКО, осуществляющих социальное сопровождение лиц, попавших в тяжелую жизненную ситуацию.

Член Общественной палаты Константин Жуков считает, что планы российского правительства по ликвидации специальных учебных заведений и переводом детей с ограниченными возможностями в обычные школы с целью их социальной адаптации, просто абсурдны:

– Как они могут там учиться, если нет доступной среды для инвалидов. У нас такой среды даже в поликлиниках нет. Пол настолько скользкий, идея – и кости разъезжаются.

По итогам обсуждения была подготовлена резолюция, в которой предлагается ряд рекомендаций, в том числе и создание общественного фонда по ресурсной поддержке НКО, осуществляющих социальное сопровождение лиц, попавших в тяжелую жизненную ситуацию.

Александр ПАВЛОВ



Иркутяне увидели факел олимпийского огня «Сочи-2014»

Хорошая новость

Увидеть олимпийский факел за несколько месяцев до непосредственного старта эстафеты олимпийского огня сочинских зимних Игр смогли иркутяне в минувшие выходные. Представлять один из главных символов Олимпиады в Иркутск приехали известная телеведущая Татьяна Лазарева и популярный фотограф и блогер Сергей Доля.

Накануне завершалась кампания по выдвижению кандидатов в факелоносы эстафеты олимпийского огня. И наверняка в минувшие выходные дни число иркутян, желающих приобщиться к столь грандиозному событию, резко увеличилось. Ведь в столице Приангарья был презентован факел «Сочи-2014», с которым 7 октября

брал стартует первый участник самой масштабной эстафеты в истории олимпийского движения. Любой желающий мог не только увидеть факел, но и подержать его в руках, и сфотографироваться. Посетители выставки ознакомились с другими олимпийскими факелами — от Московских игр 1980 года до Лондона-2012.

— Я уже зарегистрировала свою кандидатуру в факелоносцы, — говорит серебряный призер Олимпиады в Сиднее Наталья Иванова. — В далеком 1980 году, еще будучи маленькой, я в Москве издалека увидела эстафету олимпийского огня. С тех пор захотела стать спортсменкой и попасть на Олимпиаду.

Отбирать факелоносцев будет представительное жюри, куда вошли такие великие спортсмены, как Александр Овечкин, Елена Исинбаева, Мария Киселева, Екатерина Гамова, Алексей Немов — каждый из них курирует один из федеральных округов. Сибири, правда, достался не атлет, а представительница шоу-бизнеса, телеведущая Татьяна Лазарева. Именно она, а также известный блогер-фотограф Сергей Доля, презентовали факел «Сочи-2014» в Иркутске.

— Я никогда не думала, что буду как-то соотноситься с Олимпиадой, человек я далекий от спорта. Но предложение курировать эстафету олимпийского огня показалось интересным, потому что это

Иван МАМОНОВ
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

такая возможность лишний раз всем россиянам объединиться вокруг большого праздничного события, — поделилась Татьяна Лазарева.

Надо отметить, что активность иркутян в желании стать факелоносцами была не самой высокой: за два дня до окончания акции в стране было подано 60 тыс. заявок, из них порядка 1 тыс. — из Иркутской области. Но во время презентации факела люди меняли свое отношение к эстафете и спешили успеть зарегистрироваться. Особенно впечатлило известие, что сам факел после передачи огня другому эстафетчику остается у участника навсегда.

— Когда будете смотреть по телевизору, как на сочинской арене зажигается олимпийский огонь, и знать, что и вы приложили руку к этому событию, уверена, полученные эмоции останутся с вами навсегда, — отметила легкоатлетка Ольга Курбан, участница двух Олимпиад.

23 и 24 ноября эстафета олимпийского огня пройдет по территории Иркутской области. Всего в нашем регионе будут выбраны 240 факелоносцев. Огонь побывает не только в столице Восточной Сибири, но и на Байкале.

Иван МАМОНОВ
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА



одном месте говорит, что человека можно воспитать, и он станет белым и пушистым, а буквально на следующей странице заявляет, что вряд ли человек способен кардинально изменить свою природу.

Жванецкий тоже человек в возрасте, но по его интервью видно, что он в прекрасной физической и интеллектуальной форме. Очень живым получился общение с Владимиром Молчановым. Сама биография знаменитого телеведущего так и просится в доку-

ментальный фильм. И главное в подобных судьбах не точки, где происходит выбор, предопределяющий будущую жизнь, а точка старта этой жизни. Что тебе дано от рождения, а чего ты достиг собственным трудом — вот главный вопрос. А в таких делах преимущество на старте зачастую решает все. Хотя про того же Владимира Соловьева такое сказать трудно, но крутие изгибы его биографии говорят не просто о том, сколько у него энергии, но и о том, что нужно родиться в нужном месте и в нужное время.

Подтверждение этой же истины — рассказ Дмитрия Быкова о себе. Понятно, что его трудолюбию и жизненной силе позавидует каждый. Ну да, всего, что он достиг, он достиг сам. Но согласитесь, не всем довелось родиться в Москве, не всем довелось иметь маму — знатока литературы, которая водила тебя на заре перестройки по дискуссионным клубам и ток-шоу.

Но вот Макаревич с не менее интересной судьбой получился не особо увлекательным. Вроде все на месте — и речь живая, и рассказ интересен, а не цепляет. Интервью с Березовским — так вообще непонятно о чем. И не то, что Веллер не задает ему острых вопросов, а просто тот «не колется», изображает откровение. Но что поделать, такой вот он, Борис Абрамович.

Александр КАРПАЧЕВ

Неприглаженные герои

КНИГА

Михаил Веллер «Друзья и звезды»

Издательство: «Астрель», 2013 г.

Сборник интервью, сделанных Веллером с известными людьми в разное время. Персон всего двенадцать: Владимир Соловьев, Дмитрий Быков, Михаил Жванецкий, Виктор Суровов, Владимир Молчанов, Андрей Макаревич, Сергей Юрский, Борис Стругацкий, Михаил Гендлев, Василий Аксенов и Евгений Евтушенко. Некоторых уже нет в живых, некоторые основательно подзабыты, а некоторые не ходят с экраном телевизоров.

Условно книгу «Друзья и звезды» можно разделить на две части, но не в том смысле, что в одной будут звезды, а в другой друзья: друзья Веллера как раз и есть звезды, в том, что одни интервью со звездами друзьями выглядят как эссе, а другие именно как интервью, причем литературно совершенно необработанные. Так вот, эти неприглаженные интервью и есть самая лучшая часть книги. Дело в том, что прямая речь героя зачастую говорит о нем гораздо больше, чем он сам. Живое слово очень быстро показывает, кто есть кто.

Вот, например, интервью с Борисом Стругацким. По нему видно, что Борис Натанович человек пожилой, ему трудно сосредоточиться, у него замедленная реакция, он зависит на каких-то отдельных темах, порой противоречит сам себе. В

справедливый фильм. И главное в подобных судьбах не точки, где происходит выбор, предопределяющий будущую жизнь, а точка старта этой жизни. Что тебе дано от рождения, а чего ты достиг собственным трудом — вот главный вопрос. А в таких делах преимущество на старте зачастую решает все. Хотя про того же Владимира Соловьева такое сказать трудно, но крутие изгибы его биографии говорят не просто о том, сколько у него энергии, но и о том, что нужно родиться в нужном месте и в нужное время.

Подтверждение этой же истины — рассказ Дмитрия Быкова о себе. Понятно, что его трудолюбию и жизненной силе позавидует каждый. Ну да, всего, что он достиг, он достиг сам. Но согласитесь, не всем довелось родиться в Москве, не всем довелось иметь маму — знатока литературы, которая водила тебя на заре перестройки по дискуссионным клубам и ток-шоу.

Но вот Макаревич с не менее интересной судьбой получился не особо увлекательным. Вроде все на месте — и речь живая, и рассказ интересен, а не цепляет. Интервью с Березовским — так вообще непонятно о чем. И не то, что Веллер не задает ему острых вопросов, а просто тот «не колется», изображает откровение. Но что поделать, такой вот он, Борис Абрамович.

Александр КАРПАЧЕВ

Неизвестные письма Екатерины Трубецкой опубликуют во Франции

ИСТОРИЯ

В Иркутске с визитом побывала француженка Симона де Монталамбер, потомок княгини Екатерины Трубецкой. Она изучает историю своих русских предков. В ее семье хранятся неизвестные в России письма декабристки из сибирской ссылки. В ближайшее время их опубликуют, переведут на русский язык и презентуют в Приангарье.

— Идея посетить место ссылки моих предков возникла очень давно, — рассказала Симона де Монталамбер. — Раньше я имела самое общее представление об этой

странице из жизни семьи. Но после визита в Иркутск мои знания обогатились. Я побывала областном историко-мемориальном музее декабристов и на могиле своей пра-прапрабабушки княгини Екатерины Ивановны Трубецкой. Огромное впечатление на меня произвели иркутские церкви и река Ангара.

Симона де Монталамбер работает медицинским секретарем в одном из госпиталей Парижа.

— Например, подлинный потрет маслом Екатерины Трубецкой, который известен в России в черно-белом варианте, а на самом деле он цветной. Есть акварельные портреты семьи Трубецких. Мы хотим, чтобы французские потомки представили их на семейной выставке в Иркутске в 2014 году.

Письма особенно интересны своей откровенностью, ведь обе сестры Трубецки были очень близки. Они венчались с разницей в несколько месяцев, и их мужья дружили. Зинаида сохранила письма Екатерины как сокровища. Скоро и иркутяне смогут узнать новые исторические факты из жизни в ссылке декабристов Трубецких.

Елена ОРЛОВА

Национальный символ страны создаст иркутский архитектор

ПРОЕКТ

Краснодарский путешественник-энтузиаст Вячеслав Черемескин хочет создать национальный символ. В Иркутске его идею поддержал скульптор Александр Абрамов. Сейчас идет работа над эскизами символа.

По словам инициаторов проекта, композицию карты России решено открыть именно в Иркутске. Она будет состоять из миниатюрных деталей регионов, отлитых из бронзы. Рядом с картой планируется посадить березу, поливать которую в первые дни будут водой из Байкала. Эта композиция станет своеобразным символом, посвященным объединению и сплочению народа всей страны.

В рамках народного проекта «Россия — наш общий дом!» Вячеслав Черемескин хочет создать национальный символ. В Иркутске его идею поддержал скульптор Александр Абрамов. Сейчас идет работа над эскизами символа.

По словам инициаторов проекта, композицию карты России решено открыть именно в Иркутске. Она будет состоять из миниатюрных деталей регионов, отлитых из бронзы. Рядом с картой планируется посадить березу, поливать которую в первые дни будут водой из Байкала. Эта композиция станет своеобразным символом, посвященным объединению и сплочению народа всей страны.

— Я об历ал много городов и регионов, везде находились люди, которые поддерживали мою идею. Но самое приятное, что идея получила импульс именно на иркутской земле, иркутяне оказались настолько отзывчивыми, что уже создана организационная группа.

Сергей БЕРДЕННИКОВ

Скромный фильм про жизнь

КИНОПРЕМЬЕРА

«28 спален», США, 2012, 82 мин.

Режиссер: Мэтт Росс.

Сценарий: Мэтт Росс.

В ролях: Марин Айрленд, Крис Мессина, Роберт Димер, Бретт Колье.

В оригинальном названии фильма нет никаких спален, а есть комнаты в отелях, или, как нам более привычно — номера. Но наши прокатчики, как всегда, не могли удержаться, чтобы не добавить чего-нибудь своего.

Спальня, конечно, звучит более сексуально. К тому же героям полюбили экранные времена проводят полуобнаженными с разной степенью прикрытости, изредка выбираясь из постели, чтобы поговорить. Ага, если есть обнаженка, то что это? Правильно — эротика. «Эротическая мелодрама» — именно в такой обертке этот скромный фильм преподносится нашему зрителю.

«28 спален», конечно, никакая не эротика, эротика — это «Эмануэль», «Дикая орхидея» и «1/2 недель». «28 спален» — мелодрама, которой не хватает драмы.

Мэтт Росс больше, конечно, актер, чем режиссер, причем актер сериального — «Американская история ужасов», «Кости», «С.С.И. Майами»... Снимался он в большом кино, в оскароносных «Авиаторе», «Доброй ночи и удачи» и многих других приличных картинах. И вот потянуло его на режиссуру...



Что такое «28 спален»? Это кино для двух актеров с минимумом декораций. Фильм про измену, которая все длится и длится и никак не может закончиться.

Он и она. Он — писатель, первый роман которого стал бестселлером, она — успешный бизнес-тренер. Оба ездят по стране, он с презентацией книги, она с консультациями. Однажды сталкиваются в отеле и проходят мимо, но когда в другом городе и в другом отеле они снова оказываются вместе, он делает первый шаг навстречу. Она не против, и вскоре они оказываются в постели. У нее муж, у него невеста, но это не является препятствием для близости. Идет время, меняются города, отели, комнаты, а их роман продолжается и продолжается. Он женится, вторая его книга пропала, он преподает в колледже, она рожает от мужа девочку, и оба не понимают, почему они не могут быть вместе, почему им приходится доволь-

Андрей ЛАЗАРЕВ